
Якою має бути загальнодержавна довгострокова ціль з енергоефективності в будівлях? 

Бачення:  

 Складно розробити цілі з енергоефективності, коли так багато невідомих (відсутність політичних 

цілей, не розроблений механізм фінансування заходів з енергоефективності, невідомі обсяги 

можливого фінансування та ін.). 

 Враховуючи, що стратегічне бачення і політична воля щодо досягнення певних рівнів 

енергоефективності в Україні відсутня (зокрема, немає добре обґрунтованих цілей і політичної 

волі для їх досягнення) розрахунок реалістичної мети досягнення певного рівня 

енергоефективності у ЖКГ може базуватися на наступному підході: 

1) Орієнтування на стандарти енергоефективності будівель ЄС. Враховуючи прогнози/плани 

оновлення житлового фонду (будівництво нових будинків) до 2020 та 2030 – их рр.,  що має 

відбуватися згідно жорстких стандартів ЄС, можна розрахувати підвищення 

енергоефективності всього житлового фонду. Додатково, можна розглянути різні сценарії 

часткової реконструкції та підвищення енергоефективності старого житлового фонду; 

2) Необхідно розробити максимально ефективну програму, яка б дозволила досягти 

найвищих цілей за найменших затрат. Тобто, таким чином, щоб посилити імпульсний ефект 

(стимулювання домогосподарств/бізнесу вкладати власні кошти) та зменшити ефект 

утриманства (фінансування заходів, які були б здійснені і без існування програми); 

3) Оцінити сценарії досягнення різних цілей з енергоефективності залежно від наявних коштів 

(бюджетна підтримка + міжнародна допомога), базуючись на оцінці витрат на типові 

проекти. 

Додаткові коментарі: 

 Щоб говорити про цілі з енергоефективності  потрібно мати стратегію розвитку економіки. 

 Держава не розглядає громадян як ціль реалізації політики. Треба змінити акценти і розглядати 

політику і програму з точки зору того хто першочергово інвестує, тоді 30% будуть ефективно 

спрямовані (компенсації тіла кредиту). Держава має стимулювати громадян вкладати кошти. 

 Скрізь (на підприємствах) мають бути свої цільові фонди з енергоефективності для власного 

використання. Вони коли були і зараз їх потрібно відновити.  

Які необхідні інвестиції для виконання цілі? Які можливі джерела цих інвестицій? 

Бачення: 

 Головна проблема полягає у відсутності дієвих механізмів стимулювання підвищення 

енрегоефективності, а не відсутності коштів. На рахунку  Держенeргоефективності вже два роки 

лежать кошти (70 млн. грн. гранту ЄС), які так і не придумала куди спрямувати. 

 Бюджетна підтримка  у розмірі 1,2 млрд. грн. щороку (як передбачено в концепції програми) є 

малоймовірною. 

 Буде добре, якщо в бюджеті знайдеться хоча б 50-100 млн. грн. для запуску механізму 

(додатково до коштів передбачених для заміни котлів) на нову програму  підвищення 

енергоефективності у ЖКГ. 

 Від донарів бажано отримати чим більше коштів, тим краще ;) і бажано у формі грантів, а не 

кредитів. 

 

 



Додаткові думки: 

 Корисним напрямком використання бюджетних коштів буде їх спрямування на навчання 

персоналу з енергоефективності. Також необхідно змінювати сам механізм.  

Необхідні законодавчі зміни: 

 Необхідно переглянути передбачені законодавством терміни встановлення засобів обліку 

надання комунальних послуг  та значно їх скоротити. 

Необхідні додаткові дослідження: 

 Необхідно розробити якісний та прозорий енергобаланс. 

Слушні коментарі з аудиторії: 

 необхідно проаналізувати обґрунтованість цілей наведених в Державній програмі з 

енергоефективності: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/243-2010-%D0%BF; 

 швидше за все кошти передбачені в бюджеті на заміну котлів не будуть використані у повній 

мірі, тому можна буде перенаправити їх на інші заходи з енергоефективності. 

 Аналізуючи  можливі джерела фінансування, варто враховувати вже анонсовані гранти/кредити, 

які готові надати міжнародні донори. 

 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/243-2010-%D0%BF

